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NOTULEN van de openbare vergadering van de raad der gemeente Tubbergen, 
gehouden op maandag 19 december 2016, aanvang 16.00 uur, in de 
raadszaal van het gemeentehuis, Raadhuisplein 1, Tubbergen. 
 

Aanwezig: De voorzitter: dhr. A.G.E. Busscher (plv)  
griffier: mevrouw H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar 
Leden: Mw. J. Aalderink-Büter, mw. U.M.T. Bekhuis-Groothuis,  
mw. H.M.N. Berning-Everlo, , A.G.E. Busscher,  
P.H.G.M. Hannink, L.W. Oosterink,  
mw. J.C. Detert Oude Weme-Oude Rengerink, mw. A.B.E.G. Kemperink, 
H.H.W. Lentferink, B.G.M. Olde Hampsink, H.B.J. Oude Luttikhuis,  
H.A.M. Plegt, mw. K.A.M. Reinerink-Hutten, L.P. Stamsnieder,  
mw. E.A.S. Veenhuis-Sonder, W.J.G. Weerink, H. Wessels 
 

Op uitnodiging van 
de raad aanwezig: 

Wethouders T. Vleerbos, E.J. Volmerink, R.H. de Witte 
 

Afwezig:  R.J.G. Booijink, H.J. Stevelink 

 

1. Opening 
De voorzitter: Heeft iedereen een plek gevonden? De zaal is overvol. Dan wil ik u allemaal verzoeken om 
met mij te gaan staan voor het lezen van het openingsgebed.  
 
Allereerst heb ik een vraag voor iedereen om zijn mobiele telefoon op stil te zetten, zodat geen belletjes 
gaan tijdens de vergadering. Dank u. Welkom u allen bij deze buitengewone raadsvergadering, die 
geheel in het teken staat van afscheid van onze burgemeester Stegers. Welkom, burgemeester Stegers. 
Ruim vijftien jaar hier de burgemeester van de mooie gemeente Tubbergen en vandaag neemt hij eervol 
ontslag. Welkom ook aan de familieleden. Familie Stegers, schoonmoeder, speciaal welkom, de kinderen 
en ook speciaal de kleinkinderen. Opa is vandaag nog burgemeester, morgen heeft hij meer tijd voor 
jullie. Speciaal wil ik toch ook zeggen: dank dat de allerkleinste, nog geen maand oud en de dochter ook 
hier aanwezig kunnen zijn. Mooi. Dan heet ik ook in het bijzonder welkom, de commissaris van de koning, 
mevrouw Bijleveld. Ook fijn dat u hier in Tubbergen bent. Dan heb ik een bericht van verhindering, van de 
heer Booijink en de heer Stevelink. Zoals u weet, de burgemeester kwam net binnen met heel veel 
toeters en bellen. En ja, we waren echt goed voorbereid, want veertien dagen geleden is hij nog min of 
meer ontvoerd door zijn collegeleden. We hebben vandaag het zekere voor het onzekere genomen om 
maar met de politie en de brandweer naar het gemeentehuis te gaan, want als hij er niet is, dan kan het 
feest niet doorgaan. Dan wil ik het woord geven aan de raadsgriffier, mevrouw Van Limbeek voor het 
voorlezen van het ontslagbesluit. Gaat uw gang. 
 
Mevrouw Van Limbeek: 
Wij Willem Alexander, bij de gratie Gods, Koning der Nederlanden, Prins van Oranje-Naussau, enz. enz. 
enz. 
 
Besluit van 17 februari 2016, nummer 2016000291 
 
Houdende ontslag van een burgemeester 
 
Op voordracht van Onze minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties van 15 februari 2016, 
nr. 20160000094806, Directoraat-Generaal Bestuur en Koninkrijksrelaties / Directie Arbeidszaken  
 
Publieke Sector / Afdeling Politieke Ambtsdragers; 
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Gelet op artikel 61b, eerste lid van de Gemeentewet en op artikel 42, eerste lid van het 
Rechtspositiebesluit burgemeesters 
 
Hebben goedgevonden en verstaan 
 
Aan de heer mr. M.K.M. Stegers op zijn verzoek met ingang van 1 januari 2017 eervol ontslag te verlenen 
als burgemeester der gemeente Tubbergen met dank voor de als zodanig bewezen diensten. 
Onze minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties is belast met de uitvoering van dit besluit. 
 
Aldus getekend te Wassenaar, op 17 februari 2016 
 
De voorzitter: Dank u mevrouw van Limbeek voor het voorlezen van het ontslagbesluit. 
 

2. Afscheid burgemeester mr. M.K.M. Stegers 
De voorzitter: Dan hebben we een aantal sprekers. En als eerste wil ik hier de heer Stamsnieder namens 
de gemeenteraad het woord geven. De heer Stamsnieder, ook toevallig in 2001 bij de benoeming was hij 
voorzitter van de vertrouwenscommissie toentertijd en hij gaat nou het woord voeren bij het afscheid van 
burgemeester Stegers. 
De heer Stamsnieder: Dank u wel, voorzitter.  
Zo, dit past u het allerbeste, beste burgemeester. Met veel toeters en bellen in het middelpunt staan, dat 
is wat u al die vijftien jaar het allerliefste hebt gedaan. Dan is het toch mooi dat we daar die laatste dag 
ook nog aan kunnen voldoen. Geachte aanwezigen, mevrouw Stegers, schoonmoeder ook van harte 
welkom en kinderen en kleinkinderen. Zelfs de allerkleinste is er bij vandaag dat is toch ook fantastisch 
en verder ook alle genodigden, fijn dat u er bent vanmiddag.  
Beste Mervyn, beste burgemeester, ik moet eerlijkheidshalve zeggen ik spreek altijd met u en ook altijd 
met burgemeester. Maar ja dat komt: ik ben opgegroeid met de dokter en de pastoor daar zeg je u tegen. 
Het liefst ook nog een beetje knikken, daar hoort de burgemeester ook bij. Alhoewel die bij ons thuis de 
deur niet plat heeft gelopen. Ons eerste contact dat was in de zomer van 2001, dat was in Arnhem in een 
hotel waar wij sollicitatiegesprekken hadden voor de nieuwe burgemeester voor Tubbergen. Dat had 
nogal wat voeten in aarde met de vorige Commissaris van de Koningin die daar toch wat anders tegen 
aan keek dan de raad van Tubbergen. Want wij wilden een jonge, energieke burgemeester tussen de 40 
en 45 jaar en het liefst voor één periode. U hebt daar niet aan voldaan. U was namelijk al 50, we hebben 
het Abrahamsfeest niet meegemaakt, en u bent ook langer gebleven. Met het laatste zijn wij bijzonder 
blij. De 1

e
 tijd na de komst naar Tubbergen, u maakte zich snel wegwijs in onze gemeente maar u moest 

wel reizen van Den Helder naar Tubbergen en van Tubbergen weer naar Den Helder. Wij als raad maar 
ook als inwoners van de gemeente Tubbergen hebben u leren kennen als een man die juist niet op de 
voorgrond staat, altijd op de achtergrond. Zien wat er allemaal gaat gebeuren. U probeert altijd het beste 
uit de mensen te halen. U bent een verbinder en dat was in sommige periodes in onze gemeente heel erg 
belangrijk. U wist mensen te verbinden maar u wist ook verenigingen te binden. U was een goede 
voorzitter van de raad. Mooi daaraan is: wanneer een moeilijke raad goed verlopen was, dat u na de 
raadsvergadering daar ook altijd even bij stil bleef staan. U zei dan: beste mensen we zijn er toch weer 
met elkaar uitgekomen ondanks de moeilijke beslissingen, maar het is ons allen weer gelukt. U wist 
uiteenlopende standpunten goed bij elkaar te brengen en snel standpunten te formuleren. U was kritisch, 
rechtvaardig en recht door zee. Dat rechtvaardig en recht door zee is u door de jongeren in de gemeente 
Tubbergen niet altijd in dank afgenomen. Ik denk dan aan het alcoholbeleid, en ik denk aan de 
zendpiraten. U was daarin duidelijk, wet is wet en dat gaf u ook duidelijk aan. U stak dat ook niet onder 
stoelen of banken. U koos niet altijd voor de gemakkelijkste weg maar voor de juiste weg. Met carnaval, 
heb ik het gevoel hebt u niets. Ik kan me niet voorstellen dat ze in Den Helder nou heel erg lang een 
optocht lopen maar dat maakt niets uit of de polonaise, maar u had altijd een tegenproclamatie. De 
gemeentelijke proclamatie, nou dat was vol humor daar werden ook wel puntjes op de i gezet. De kernen 
even krachtig neergezet op hun positieve dingen maar als er iets in de kern niet goed was kon u dat ook 
wel heel goed vertalen en werd het in bepaalde hoeken hier in het gemeentehoes soms wat stil. U had 
veel belangstelling voor de mensen in Tubbergen wanneer het ging om jubilarissen, bijzondere 
huwelijksvieringen daar was u altijd bij aanwezig. Bij mensen van 100 jaar en ouder bracht u altijd een 
bezoek. Wat ik dan vaak hoorde, dat komt omdat veel 100-jarigen toevallig in De Eeshof wonen, dat de 
mensen en de familie het fantastisch vonden. Wat kun je met die man toch goed praten. Dat heeft hen 
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echt goed gedaan. U bent altijd goed benaderbaar geweest voor iedereen. Dit is misschien niet altijd door 
iedereen zo gevoeld. Maar toch was u dat. Laagdrempelig, er voor iedereen willen zijn. Maar soms 
werpen mensen zelf drempels op om een burgemeester te benaderen. Maar u was juist heel erg 
benaderbaar. Soms is het dan jammer dat niet iedereen daar gebruik van heeft gemaakt. Bij u was: 
afspraak is afspraak. Dat geeft duidelijkheid aan de mensen, aan de inwoners, instellingen en 
verenigingen. Wij kennen u ook als een emotionele burgemeester, dan denk ik aan de 4 mei-vieringen 
wat u toch altijd trof omdat u dan vaak familieverhalen vertelde wat dicht bij u lag. En we kennen ook 
allemaal het uitzwaaien van de vluchtelingen in de gemeente Tubbergen, dat heeft u echt ontroerd. Dat 
deed wat met u en ook met ons. U vond het eigenlijk te gek dat mensen van hot naar her werden 
gesleept dwars door Nederland heen. Terwijl u liever keek naar een echte, juiste oplossing voor deze 
mensen in nood. En ook voor de inwoners in de gemeente Tubbergen, het is niet altijd feest, er gebeuren 
soms ongelukken, ongevallen met dodelijke afloop. Maar anderszins dan was u er altijd voor die mensen. 
Ik heb mensen gesproken die daar diep van onder de indruk waren. Het heeft hen supergoed gedaan. U 
had altijd waardering voor de raadsleden en de commissieleden. En ook afgelopen maandag hebt u ze 
nog eens uitvoerig bedankt voor al het werk dat ze hebben gedaan. Vijftien jaar burgemeester van 
Tubbergen, dat hadden we misschien niet verwacht maar u hebt het wel gedaan. En wat zo mooi is: u 
hebt de rust bewaard in de gemeente Tubbergen. Als er wat was, ging u er op af om het op te lossen. U 
ging niet voor de strijd, maar u ging ervoor dat de rust in de gemeente Tubbergen bleef. En die hebben 
we gelukkig vijftien jaar gehad. Maar we hopen ook in de toekomst dat het zo blijft. En daar hebt u een 
hele belangrijke rol in gespeeld. U bent oplossingsgericht en u ging voor het beste resultaat. U bent 
burgemeester met het hart op de juiste plaats. Daarom dank dat u onze burgemeester wilde zijn over de 
afgelopen vijftien jaar. We wensen u dan ook alle goeds voor de toekomst in goede gezondheid, samen 
met uw vrouw met uw kinderen en kleinkinderen. Dat het u bijzonder goed mag gaan.  
 
Ik mag u een cadeau aanbieden namens de gemeente. Dit moet u niet verkeerd opvatten, het is een 
reischeque, net alsof we willen zeggen: hij kan vertrekken. Maar zo is die niet bedoeld. Hij is juist bedoeld 
dat u er even van kunt genieten.  
 
De voorzitter: De heer Stamsnieder, hartelijk dank voor uw lovende woorden richting de burgemeester en 
ook voor het aanbieden namens de gemeente van de reischeque. Dank u. Dan de volgende spreker, dat 
is onze eerste locoburgemeester, de heer Vleerbos, namens het college. De heer Vleerbos. Gaat uw 
gang. 
 
De heer Vleerbos: De drie jongens en de rest. Geweldig dat jullie er allemaal zijn en dat wij gezamenlijk 
afscheid nemen van onze burgemeester, Mervyn Stegers. En het is een groot voorrecht voor mij om een 
toespraak te mogen doen voor de burgemeester. Toen ik begon met mijn politieke werk had ik nooit 
verwacht op deze plek te komen te staan. En dat het bijzonder is, is eigenlijk ook te danken aan Mervyn 
zelf, want de rol die Mervyn als burgemeester heeft ingenomen is heel bijzonder. Het dragen van een 
burgemeestersrol, zie je vaak, heeft iets van een piketdienstbasis. En in die vijftien jaar en drie maanden 
dat Mervyn hier burgemeester is geweest, is dat niet het geval geweest. Het was Mervyn die 
burgemeester was. Die kleine sporadische vakanties die hij had, hadden wij de pikettelefoon. De rest 
heeft Mervyn het helemaal zelf gedaan. En moet u, u voorstellen dat elke persoon die 100 werd, elk 
huwelijk van 50 jaar, elk huwelijk van 60 jaar bezocht is door Mervyn. En dat is niet alleen omdat hij een 
feestvarken is, want hij was er ook op momenten dat het minder fraai was. Dat kwam ook vaak voor. 
Dodelijke ongevallen, net door Leo al aangehaald, dan was Mervyn er ook en ook bij zware calamiteiten 
was Mervyn er. En we zeiden al tegen elkaar: hebben wij nog een dubbeling in onze toespraak staan? 
Ja, deze. Maar die moet in elke toespraak wat mij betreft terugkomen. En dat is bijzonder, niet alleen voor 
een burgemeester, maar ook voor de mensen waar Mervyn is geweest. Dat hoor je telkenmale terug. De 
waarde dat een burgemeester daar aandacht aan besteed is onbetaalbaar. Maar het is wel dubbel. En 
we waren aan het denken over de dubbelheid van Mervyn. Ik weet niet of iedereen een klein beetje een 
dubbel gevoel krijgt bij Mervyn, maar Mervyn heeft een aantal dubbelingen. Weten wij nog dat hij twee 
brillen droeg en een vrij lange tijd ook. Het was vermakelijk om hem daarmee te zien stuntelen. 
Vervolgens hebben we dat mooi verpakt en gezegd: ja, maar Mervyn bekijkt het allemaal met 
verschillende perspectieven, dat is belangrijk. Ja, je had het moeten zien, het was prachtig. Dubbele rol. 
Maar hij heeft ook een dubbele nationaliteit. Dus naast een dubbele bril heeft hij ook een dubbele 
nationaliteit, dat maakt hem helemaal bijzonder. En tot voor kort dacht ik dat dat de enige twee 
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dubbelingen waren, totdat wij twee weken geleden in een busje zaten en terugreden van Den Helder. 
Toen vertelde hij dat hij nog een andere dubbeling had, en dat is een dubbeling bij tanken. Onze 
burgemeester, mijne dames en heren, tankt altijd dubbele getallen. Moet je je voorstellen, je staat bij een 
tankstation, je tankt er 40 euro in, dan is het niet 40 euro, maar 40 euro en 40 cent. Jolanda, ik kan me 
voorstellen dat het zo af en toe iets frustrerend is als hij er net overheen springt en die laatste liter wel in 
die tank moet maar eigenlijk niet past. Ik houd een heel dubbel gevoel over. Mervyn, je was jaren gezicht 
van onze, ik moet verder, want ik heb nog een paar dingen meer te zeggen, een gezicht vol met 
bestuurlijke innovaties. Een rol die hij bijzonder goed vervulde, en niet alleen aan de tafel van onze 
gemeente, maar ook aan de tafel van, ik heb ze niet volledig, maar wel enig idee, bij de VSG, de VZG, 
Wadinko, Twence, Cogas, Enexis, Noaberkracht. Telkens zat hij aan de bestuurlijke tafel waar hij de 
belangen aan elkaar knoopte en innovatie van de een verknoopte aan de andere. Dat heeft ons als 
gemeente Tubbergen geen windeieren gelegd en daar dank ik hem enorm voor. Want dat heeft ons als 
Tubbergen ook waardevolle innovaties opgeleverd. Nu, een burgemeester heeft een rol in een college en 
een college moet bestuurlijke collegialiteit hebben, althans, dat is het meest efficiënt om te hebben. En 
vanuit dat idee hadden wij gedacht, twee weken geleden, wij overvallen hem eens. Daar is net al even 
aan gelieerd. Het was 's ochtends kwart over 7, de bel ging en toen, het is 's morgens om kwart over 7 
heel donker hè. Dus de bel gaat, er staat een man achter een deur, die ziet ons niet helemaal. We waren 
met zijn vieren, groot, zwarte kleren aan. En hij doet de deur open, hij kijkt: goedemorgen. 'Ja, Mervyn, 
wij komen je meenemen, we willen graag een memorytour door Den Helder met jou doormaken. We 
hebben niet gezegd dat we naar Den Helder gingen, maar dat werd later pas duidelijk. Die twee dagen 
met hem door Den Helder trekken was wederom een bomvolle ervaring met allemaal weer nieuwe 
innovaties en weer werd alles aan elkaar geknoopt. Weer hebben wij ideeën meegekregen die wij voor 
Tubbergen perfect kunnen gebruiken. Mervyn, dank daarvoor. Wij hebben er enorm van genoten. Nou, ja 
Mervyn moet zelf zo meteen maar zeggen wat hij ervan vond. Wij vonden het prachtig. Dat Mervyn zijn 
rol vaak onzichtbaar uitvoerde, dat is net door Leo al even verteld. Zo heel af en toe werd zichtbaar wat 
hij deed, en volgens mij zijn het twee prachtige - ja, niet prachtige in die zin, maar hele goede 
voorbeelden waarin duidelijk werd welke rol en welke waarde Mervyn daarin had. En dat was het ongeluk 
bij de verlichte optocht vorig jaar, afgelopen jaar, en het ongeluk in Harbrinkhoek, dodelijke afloop. De 
waarde die Mervyn daar heeft laten zien, dat was de waarde die hij altijd heeft geleverd. Alleen het werd 
niet altijd zichtbaar. Mervyn, dank daarvoor. En dan hebben we Mervyn nog als kennisdrager. Want als 
Mervyn naar een judowedstrijd gaat dan verwacht je een burgemeester die daar klapt en netjes de 
prijsjes uitreikt en niet een burgemeester die dan strooit met de yuko's en de waza-ari's. Het feit dat ik ze 
in de kop heb zitten, dat zegt wat. Het is mij bijgebleven, zoveel indruk heeft hij op mij gemaakt met zijn 
parate kennis van sport. En niet alleen sport, maar ook zwembaden, juridisch fiscale regelingen, juridisch-
financieel: waanzinnig indrukwekkend. Maar niet alleen positieve dingen. Hij heeft ook kennis geprobeerd 
en vaardigheden geprobeerd te ontwikkelen die hem niet zijn gelukt. En ik wil er maar twee noemen, nee 
ik moest het echt in een korte tijd doen. Mervyn, het zijn ook milde probleempjes hoor. Maar Leo lieerde 
er al eventjes aan. Als je als burgemeester met een t-shirt rondloopt waar op de achterkant staat 
geschreven 'schijt aan het mastenbeleid' en vervolgens probeert om geheime zender piraat te worden, 
dat is hem dus niet gelukt. Dat siert hem ook moet ik zeggen. En het tweede is een opening waarin, ik 
weet niet of ik het woord goed zeg, maar een fles wijn sabreren? Ja, precies. Dan ga je met een sabel de 
kurk van de fles slaan, althans, dat is de bedoeling. De gasten op die opening hebben lang moeten 
wachten. O, volgens mij krijgen we die zo dadelijk terug. Mervyn, jouw ambitie, jouw vernieuwingsdrang, 
jouw enthousiasme maakt dat wij met enige regelmaat op de trom slaan wat verandering betreft. Dat zien 
wij in alles wat jij hebt gedaan terug. Jouw reeks aan bestuurlijke innovatieve ideeën, je lef om op lastige 
momenten toch de essentiële zaken op tafel te krijgen. Ook bij ons in het college, wat zo af en toe ook 
nodig was, en je onuitputtelijke drive om van deze gemeente een onderscheidende gemeente te maken. 
Echt waanzinnig bedankt. En we kunnen zeggen: mobiele bereikbaarheid, dienstverlening van ambtelijk 
apparaat, de politie of de brandweer, het is een onuitputtelijke lijst van waanzinnig prachtig, mooie, 
waardevolle zaken. Ik heb twee dingen die ik mee wil geven. Eén is een boek, dat wordt me aangereikt 
… Dit is het boek. Ja, ik zal alles zo in één keer doen. Dit is het boek. Dit boek ligt zo dadelijk ook in de 
zaal. Ik adviseer jullie om er even doorheen te bladeren. Want in dit boek staan de vijftien jaren genoemd 
waarin Mervyn hier burgemeester is geweest. Daarin staat wat hij heeft gedaan, maar wat er ook op 
nationaal niveau allemaal is gebeurd en wat er mondiaal aan de hand was. En vervolgens zijn er door 
een aantal mensen uit de gemeente verhalen geschreven over jou. Het is een prachtig mooi boek. Ik geef 
het jullie mee, wou ik al haast zeggen. Maar ze liggen daar, blader ze door en als u het boek mooi 
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genoeg vindt, dan kunt u het meenemen. Dat is één, die geef ik u zo dadelijk. En het tweede is… ja, dat 
kunnen jullie niet lezen en dat kun je ook denk ik niet zien. Maar dit is de erepenning van onze gemeente. 
En Mervyn, ik kan je niet laten gaan zonder ook deze erepenning aan je mee te geven. Daar hoort een 
oorkonde bij en deze oorkonde is ter gelegenheid van het toekennen van de erepenning van de 
gemeente Tubbergen aan de heer M. Stegers. Ik zal de overweging nog even meegeven en dan weet u 
wat het besluit is geweest.  
Dat de heer Stegers van oktober 2001 tot en met december 2016 burgemeester is geweest van de 
gemeente Tubbergen. Dat de heer Stegers zich als burgemeester heeft ingezet voor de inwoners van de 
gemeente Tubbergen in voor- en tegenspoed. Dat de heer Stegers de gemeente Tubbergen heeft 
vertegenwoordigd in veel van de verbonden partijen en samenwerkingsverbanden, regionaal, nationaal 
en internationaal. Dat de heer Stegers al zijn werkzaamheden en activiteiten gedurende meer dan vijftien 
jaar met volle inzet, overtuiging en enthousiasme heeft vervuld. Dat de heer Stegers daarom kan worden 
aangemerkt als iemand die zich in bijzondere mate verdienstelijk heeft gemaakt voor de gemeente 
Tubbergen, is het besluit gevallen dat u deze erepenning ter gunste valt. Ik geef u alles in één keer en 
dank u waanzinnig voor alle jaren die wij samen hebben mogen werken.  
De voorzitter: De heer Vleerbos, hartelijk dank voor uw lovende woorden, maar ook op een humoristische 
wijze, zoals u ze bracht, richting de burgemeester. Soms zat de burgemeester op deze plek en 
wethouder Vleerbos aan die kant en dan ging de heer Stegers iets vertellen en dan deed wethouder 
Vleerbos zo. Hij was het soms wel eens en soms niet eens. Het was wel een duo, het was een echt goed 
samenspel tussen college, tussen de heren allemaal. Dank u voor de woorden. Dan de volgende spreker 
is burgemeester Bakker van Dinkelland, onze eerste noaber. Mevrouw Bakker, mag ik u verzoeken naar 
voren te komen? Gaat uw gang. 
 
Mevrouw Bakker: Dank u wel voorzitter. Beste Mervyn, Jolanda, kinderen, kleinkinderen, geachte 
aanwezigen. Ja, het zijn slechts enkele maanden geweest dat ik als waarnemend burgemeester van 
Dinkelland de rol als noaber van Mervyn Stegers kon vervullen. Maar eigenlijk mede door de 
gezamenlijke ambtelijke organisatie hebben we juist heel erg veel contact met elkaar gehad. En juist over 
die gezamenlijke ambtelijke organisatie wil ik even op terugblikken. Want Mervyn, jij stond aan de wieg 
van Noaberkracht. Jij vertelde mij eens dat dit een van de meest intensieve periodes van jouw 
burgemeesterschap is geweest. Nadat jij in 2011, samen met Roel Cazemier de uitdaging aanging om 
een onderzoek te laten doen naar de verschillende samenwerkingsvormen tussen Tubbergen en 
Dinkelland, kwam in het rapport 1+1=3 een totale fusie uit de bus. Dat kan ook bijna niet anders met een 
rapport 1+1=3. Maar de tijd was daar, en nou zeg ik het maar even, nog, tussen haakjes niet rijp voor. 
Mede daardoor is toen niet gekozen voor een totale fusie, maar wel voor een ambtelijk samengaan en 
dat leidde in 2013 tot het samenwerkingsverband Noaberkracht. En de manier waarop Tubbergen en 
Dinkelland dit samen hebben opgepakt is vrij uniek. Waar het in overheidsland nogal gebruikelijk is om 
gebruik te maken van externe adviesbureaus, hebben beide gemeenten de overgang naar Noaberkracht 
helemaal op eigen kracht gerealiseerd, en dat is niet niks. En kijk eens naar het resultaat. Een jonge, 
dynamische organisatie die volop in ontwikkeling is. Waar medewerkers de vrijheid krijgen om hun werk 
in te vullen op een manier die bij hen past, waar ruimte is voor nieuwe ideeën en experimenten en waar 
mogelijk intensief wordt samengewerkt met de inwoners van beide gemeenten. Noaberkracht is een 
organisatie die gericht is op en klaar is voor de toekomst. Jij, Mervyn, hebt voor een belangrijk deel 
hieraan bijgedragen en daar mag je ongelofelijk of onmeunig trots op zijn - en dat ben je. Dat bleek wel bij 
het koninklijk bezoek afgelopen oktober, toen koning Willem-Alexander en koningin Máxima uitvoerig 
geïnformeerd wilden worden over hoe het nu werkt met een organisatie die voor twee gemeenten 
werkzaam is en hoe dan de politieke verantwoording plaatsvindt. Dat kon je op een hele goede manier 
met hun bespreken. Maar behalve de laatste negen maanden, kennen we elkaar natuurlijk ook al wat 
langer. In 2012 tikten we samen de laatste stenen in de bestrating van de Burgemeester Smalstraat en 
heropenden we in 2014 samen het vernieuwde centrum van Tubbergen. En daarnaast woonden we 
natuurlijk ook vele bijeenkomsten bij over de gebiedsontwikkeling Noordoost-Twente. En niet te vergeten: 
een heftige avond bij Tante Sien in Vasse over de sanering van de teerput aldaar. Wat was ik blij dat jij 
daar bij was. Maar ook in jouw rol als voorzitter van de provinciale stuurgroep RUD in oprichting hebben 
we intensief samengewerkt. We hebben samen gepleit bij de staatssecretaris voor het belang van een 
netwerkconstructie en hadden met Sybilla Dekker een enthousiast pleitbezorger voor deze manier van 
werken. Helaas is de netwerkconstructie niet een lang leven beschoren en gaan we nu over naar de 
gemeenschappelijke regeling. Dus toen mij werd gevraagd om waar te nemen in de gemeente 
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Dinkelland, wist ik in ieder geval al wat ik voor een fijne buurman zou krijgen. Zeker omdat we daar, door 
het ambtelijk samenwerkingsverband Noaberkracht veel samen zouden gaan werken. Samenwerken met 
jou, Mervyn, is prettig. Wat er ook gebeurt, jij blijft rustig en bekijkt de zaken relativerend. Jij staat voor je 
principes en bent niet iemand die bij geringe tegenslag een andere koers gaat volgen. Als jij eenmaal 
jouw doel hebt bepaald, dan ga je ervoor. Maar meer dan dat, ben jij vooral betrouwbaar. En dat maakt 
jou een uitstekende sparring partner en dat was zeker in de afgelopen maanden erg fijn voor mij. Dank 
daarvoor. Je hebt ervoor gekozen om afscheid te nemen als burgemeester van Tubbergen, maar of je nu 
van je welverdiende rust gaat genieten? Ik moet dat nog zien. Het zou mij niet verbazen als we jou 
binnenkort weer tegen zullen komen in een uitdagende functie binnen het openbaar bestuur, want een 
bestuurder in hart en nieren, dat ben jij zeker. Mervyn, ik wil je heel hartelijk bedanken voor de 
samenwerking van de afgelopen tijd en wens je natuurlijk al het goeds, samen met Jolanda en de familie. 
En namens het college van, ja, het wordt mij ook aangereikt, van Dinkelland en het DT, mag ik je dit 
geschenk aanbieden. Want wat je ook in de nabije toekomst gaat doen, tijd maken voor een 
welverdiende vakantie hoort daar zeker bij. Dus graag wil ik nog een aanvulling geven op datgeen wat je 
al hebt gekregen. Mervyn, bedankt.  
De voorzitter: Burgemeester Bakker. Mag ik u heel hartelijk danken voor uw woorden richting 
burgemeester Stegers. Ook als buren moet je goed met elkaar omgaan. Als noaber en Noaberkracht 
gaan we dat ook doen. Heel hartelijk dank voor uw woorden. Dan wil ik de volgende spreker hier naar 
voren uitnodigen. Burgemeester Robben van Wierden, namens de Twentse Burgemeesterskring. Aan u 
het woord. 
 
De heer Robben: Voorzitter, dank u wel. Dames en heren, beste Mervyn, Jolanda, schoonmoeder, 
mevrouw de commissaris, kinderen, familie, leden van de raad en leden van het college. Het is mij een 
plezier, Mervyn, dat ik vandaag bij jouw afscheid, namens de burgemeesterskring Twente jou mag 
toespreken. Dames en heren, wie aan Tubbergen denkt, denkt aan, zou kunnen. Ik dacht toen ik dit aan 
het voorbereiden was: welke beelden horen er bij Tubbergen. Ja, waar dacht ik eigenlijk aan, vroeg ik mij 
af, als ik aan Tubbergen zou denken? Nou, bij mij kwam het antwoord op deze vraag, dat ik uitsplitste in 
twee periodes, namelijk de periode voor 1 juni 2010 en die daarna, 1 juni 2010 werd ik burgemeester van 
Wierden. Daarvoor, dames en heren, Mervyn, was Tubbergen bij mij het synoniem van de zusjes 
Bervoets, Schaepman en de rellen rondom de ruilverkaveling. De zusjes Bervoets, die kwamen uit 
Tubbergen en zaten bij mij op de ULO in Emmer-Compascuum. Er was een internaat aan de ULO 
verbonden, van de zusters, de kloosterzusters en daar zaten de dames Bervoets. Ik weet niet wat er van 
ze geworden is, het was niet zo'n klik met die dames. Maar misschien zit er hier wel iemand, wie weet. 
Dokter Schaepman behoeft op deze plaats natuurlijk geen betoog. Zijn beeltenis is nadrukkelijk aanwezig 
in deze mooie samenleving. Ja, en dan de rellen rondom de landinrichting, 21 december 1971, bijna 45 
jaar geleden. Tegenwoordig zouden we het hebben over boze, blanke boeren in Tubbergen. Maar zij 
waren wat dat betreft wel voorlopers, want ook zij verzetten zich toen al tegen het ondemocratisch stelsel 
rondom de landinrichting. Dat, dames en heren, was vóór juni 2010. Daarna, u zei het net al, kwam er 
nadrukkelijk een beeld bij, namelijk het beeld van burgemeester Stegers. Het beeld van Mervyn, het 
beeld van een rustige, vriendelijke, oudere collega. En welke trefwoorden zou je dan verder nog aan dit 
mooie beeld kunnen toevoegen? Rustig, doordacht, doet geen gekke dingen, doet geen uitspattingen, 
degelijk ook. Overigens, meneer Vleerbos, er is nog een dubbeling, want meneer Stegers is de enige 
burgemeester in Nederland die twee ambtsketens heeft. Ja, had u kunnen bedenken. Twee mooie glazen 
ambtsketens. Zuinigheid. Mervyn ook de man van zuinigheid met vlijt. Een oud raadslid vertelde mij, 
dames en heren, dat toen Mervyn hier pas burgemeester was en zij een mooie nieuwe woning hadden, 
hij de hele raad heeft uitgenodigd. Maar ze moesten allemaal wel een stekkie meenemen voor de tuin. 
Kijk, het wordt bevestigd. Heel slim, meneer Stegers, om zo je tuin in te richten. Bij Mervyn hoort bij mij 
het beeld ook, de Euregio. En hoewel een dubbele nationaliteit in het Engels heeft, spreekt hij ook perfect 
Duits. Mervyn is ook voor ons als burgemeesterskring het beeld van Brexit. Mervyn, die uit de 
burgemeesterskring gaat. Engeland weg uit Twente. De RUD, het is al genoemd, de omgevingsdienst, 
waar hij zich heel sterk voor ingezet heeft. Mervyn is ook natuurlijk de kampioen van de veiligheid in 
Twente en de veiligheid in Tubbergen. Ieder jaar sta je weer bovenaan op de veiligheidsmonitor. Wierden 
daar jammer genoeg net achteraan. Maar, las ik pas, dat komt ook doordat Tubbergen ook de gemeente 
is waar de meeste wapens in omloop zijn. Dus ja, we zijn allemaal een beetje bang voor elkaar, vandaar 
dat het hier zo veilig is. Mervyn, de man van het schoolzwemmen, de man van de hockey in Almelo, waar 
wij elkaar soms ook op andere gelegenheden treffen. Ergens diep in de bossen in Holten herinner ik me 
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nog, aan een biertje en jij aan een wijntje, heel gezellig. En Mervyn, de man van de carnaval. Hoezo geen 
uitspattingen? Het is al genoemd. Dat was vlijmscherp heb ik altijd begrepen. Ja, mooi. Uiteindelijk 
resteert in positieve zin het beeld van Mervyn, fronsend, nadenkend, het hoofd een beetje scheef, met 
een minzaam lachje. Dat minzame, dat weet ik nooit wat ik daarvan moet denken. Positief, of denkt hij 
van: mwoah, zal wel, het zal mijn tijd wel duren. Ja, dat lachje, dat bedoel ik. Dank je wel. Op deze wijze 
toonde Mervyn zich de afgelopen jaren de waarlijke nestor van de kring in Twente, onze 
burgemeesterskring. Rustig en bedachtzaam, aardig, zonder uitspatting, een hartstikke leuke man. 
Overigens, dat van die nestor, dat wordt nog een heel ding Mervyn. Want jij was wat dat betreft in Twente 
gewoon de onbetwiste nestor. Vijftien jaar, ook de oudste van de burgemeesters. Maar hoe moet dat nu 
verder? Want jij vertrekt straks en de langst zittende burgemeester hierna is Rob Welten uit Borne, nog 
maar net 7,5 jaar. Maar ja, Rob Welten is niet de oudste. Wordt hij dan de nestor? Of moeten we ook 
kijken naar ambtsperiodes voor Twente? Dan zou Sander Schelberg hoge ogen kunnen gooien. Of 
moeten we ook de jaren van Theo Schouten meerekenen, die die eerst had en later weer niet en toen 
weer wel burgemeester werd? Dus hoe dat gaat, dat weten we nog niet. Overigens is degene met de 
langste dienstjaren in Twente, die is er vandaag niet, dat is Onno van Veldhuizen. Die 17 dienstjaren als 
burgemeester heeft. Persoonlijk kies ik ervoor dat de nestor degene wordt die ook de oudste in leeftijd is. 
Ik neem het graag van je over. Mervyn, dank voor alle dingen die je gedaan hebt voor ons in Twente. Je 
was er meestal altijd, bij de burgemeesterskring. Een vaste waarde in onze kring, rustig en bedaard. Het 
is eigenlijk allemaal wel genoemd. Ja, en we moeten het dan zonder doen. Ik denk niet dat het kan, maar 
we gaan het toch proberen. Dank je wel. Mervyn, als je voor het cadeau even deze kant op komt. O, het 
wordt zelfs mij ook aangereikt, daar had ik niet op gerekend. Maar dit wil ik jou graag aanbieden. Ik wist 
niet dat je veel met je kleinkinderen moest gaan doen. Want jij zei: ik wil graag veel gaan lezen. Nou, uit 
iedere gemeente een boek met heel veel mooie bijdragen en daar tussenin zit de schaal van de Twentse 
burgemeesterskring, met de Twentse ros. Het is de laatste die we hebben. Kunnen ook geen 
burgemeesters meer vertrekken. Ik heb nog een cadeau. Zet het daar maar even neer. Ik dacht van: nou, 
ik vond dat beeld van jou, ik zal het erbij pakken, met dat mooie minzame lachje heb ik ook laten 
vastleggen. Pak maar eens uit. Ik heb een secretaris, die kan heel mooi schilderen. Ik zei: Björn, wil je dat 
doen? Voor wie is het? Voor Mervyn. Altijd, zei Björn. Nou, is hem dat of is hem dat niet? 
De voorzitter: Dank u, burgemeester Robben van Wierden, namens de Twentse burgemeesterskring. 
Een mooi schilderij zal vast een goed plekje krijgen bij hem in huis. Maar ook dank voor de woorden die u 
sprak. Hebben we vier sprekers gehad. Wie blijft er dan nog over? Onze speciale gast, de commissaris 
van de koning. Graag wil ik jou het woord geven. Gaat uw gang. 
 
Mevrouw Bijleveld: Dank u wel. Geachte leden van de gemeenteraad, geachte burgemeester Stegers, 
beste Mervyn, Jolanda, mevrouw Beem. Is dat goed? Bent u nou 90 jaar of 93. 93. Kijk, ik had dat 
namelijk, dacht ik zelf, goed opgeschreven in mijn laatste exitgesprek met Mervyn. Ik vind het geweldig 
dat u er bent. En toen stond er op mijn papier: 90. Toen heb ik er een vraagteken bi gezet? Ik dacht: heb 
ik het vast verkeerd genoteerd. Maar fijn dat u erbij kunt zijn. U doet het hartstikke goed, het gaat 
geweldig. Ook fijn dat dochter Marieke er is, zoons Marnix en Ivo en de kleinzoons Christof, Alexander en 
Cees. En ik vind dat jullie zo keurig stil kunnen zitten. Geweldig, echt geweldig. En natuurlijk ook zei je, 
het is ook leuk dat mijn zussen er zijn en van iedereen dan weer de partners die aanwezig zijn. Dus dat 
geeft ook echt aan dat het een afscheid voor jou is van jouw werkzame leven. Zo kijk je er ook echt naar. 
Fijn dat u er dus allemaal bent. Vijftien jaar geleden, Mervyn, kwam je vanuit de marineplaats Den Helder, 
het is net al gezegd, en jullie zijn daar laatste twee dagen geweest, naar het mooie Tubbergen. Je was 
zeven jaar wethouder geweest en je was op zoek naar een burgemeesterspost. En ik ga nu iets doen wat 
eigenlijk niet mag, maar op maandag 9 april 2001 belandde jouw brief op het bureau van mijn 
voorganger, inderdaad, commissaris van de koningin - terecht gezegd, Jan Hendriks. En ik was toen zelf 
burgemeester in Twente, dus ik heb ook zo'n schaal. Ik vind dat die wel ingewikkeld staat eigenlijk hier, 
zeker als het de laatste is, maar ja, Henk Robben heeft hem zelf hier neergezet dus voor klachten moet je 
daar dan gewoon terecht. Ik vond het wel intrigerend om te zien in die brief, want die hebben we, om je 
overwegingen om in Tubbergen te solliciteren te lezen. En ik moet zeggen: zo vijftien jaar na dato vond ik 
het eigenlijk best matige overwegingen toen ik het las. Dus daar wou ik toch nog even met je over 
spreken met de voorzitter van de commissie ook. Want je zocht een interessante gemeente in een fraaie 
omgeving van veel natuur, dat was het vooral. Nou, dat is zo en dat was eigenlijk voor jou en je gezin die 
hier ook zitten de voorwaarde om te solliciteren. Tubbergen, zo schreef je in je brief, dat voldeed eigenlijk 
aan die criteria. Zo simpel zag jij het. En er was inderdaad nog één puntje, want ik heb, die brief ligt toch 
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in mijn archief, dus ik kan… dat is al benoemd, je leeftijd. Tubbergen was kennelijk op zoek naar een 
jonge burgemeester - ik begrijp dat jong tussen de 40 en de 45, zo ongeveer, was. Maar jij was inderdaad 
nog net geen 50, toen je solliciteerde. Maar dat was volgens het profiel dus eigenlijk al te oud en dat lag 
natuurlijk heel gevoelig. Leeftijdsdiscriminatie mag helemaal niet. Maar jij onderving dat ook heel keurig in 
je brief. Want jij zei, die leeftijdsgrens had waarschijnlijk te maken met het feit dat de toenmalige raad een 
dynamische en ambitieuze burgemeester wilde, zo concludeerde jij in je brief. Zo schreef je: ik meen aan 
te kunnen tonen dat ik de door de raad van Tubbergen verlangde dynamiek en ambitieniveau bezit en 
leeftijd doet er dan niet toe. En zo heb jij het omschreven en dat is ook zo gekomen. Want dat is net al 
toegelicht door de voorzitter van de commissie namens de raad. En je kon dat ook naar mijn 
waarneming. Als wethouder had je in een moeilijke bestuurlijke gemeente gediend. Als je kijkt naar Den 
Helder, dat is een ingewikkelde gemeente, zo stond het toen al bekend en later is daar ook nog het 
nodige gebeurd. Je hebt daar de nodige ervaring opgedaan, maakte een bestuurscrisis mee, die je als 
enige wethouder overleefde en dat is ook wel heel bijzonder als je daar zo naar kijkt. Je was 
projectwethouder van de Oude Rijkswerf Willemsoord, waar 200 miljoen mee gemoeid was, guldens. Het 
is allemaal nog van het guldentijdperk, waar ik over spreek. Maar toch. Je was locoburgemeester en dat 
je werk gewaardeerd werd blijkt wel uit het feit dat je bij je afscheid een zilveren legpenning van Den 
Helder kreeg. Dat is best bijzonder dat dat zo voorkwam. Dan hebben we het ook nog niet over je 
werkervaring gehad, die je daarvoor had opgedaan. Daar is al wel iets over gezegd. Want jouw loopbaan 
is op zijn zachtst gezegd, vond ik in ieder geval, divers te noemen en het is niet allemaal gezegd, dus ik 
wil het toch nog wel eens even zeggen. Voor wie het niet weet: je begon als leraar Engels aan de 
Rooms-Katholieke MAVO in Den Helder. En dat vind ik dan weer niet zo vreemd voor een jongen die in 
Engeland is geboren, een Engelse moeder heeft en ook de Britse nationaliteit heeft, dat is al toegelicht. 
En je bleef het onderwijs vijftien jaar trouw, om vervolgens, na die Rechtenstudie, die je nog even 
tussendoor deed, ik heb daar zelf altijd heel veel bewondering voor. Voor mensen die bij het werk ook 
studeren. Dat is niet altijd makkelijk, om vervolgens dan de advocatuur in te gaan. In 1988 begon je met 
een collega, een jurist, een advocatenpraktijk. Dit stond ook allemaal in jouw brief die je toen schreef, je 
CV wat daarbij zat. Op vrijdag 6 april aan de Sparrestraat 31 in Den Helder, schreef jij die brief en ik wou 
daar nog één passage uit halen, omdat je daarin jezelf beschrijft. Een beschrijving die velen hier in 
Tubbergen denk ik nu zoveel jaren later ook zullen herkennen. Je zegt het als volgt, ik citeer jou dan: als 
wethouder heb ik mij steeds op het standpunt gesteld dat goede besluiten pas kunnen worden genomen, 
als men op de hoogte is van de feitelijke situatie. Einde citaat. En juist dat, denk ik, is vandaag de dag 
belangrijker dan ooit. Maar jij schrijft dat dus al een hele tijd geleden. En in diezelfde alinea gaf je ook aan 
dat je als wethouder veel waarde hechtte aan bezoeken aan bedrijven en buurthuizen en zo heeft denk ik 
Tubbergen je ook leren kennen - ikzelf in ieder geval ook. Een burger vader, die eraan heeft bijgedragen 
dat er in Tubbergen een goed politiek klimaat heerst met onderling respect en een focus op de belangen 
van de lokale samenleving. Met de benodigde bestuurlijke afstand. Dat is juist goed om die ook in het oog 
te houden. Een burgemeester met oog voor mensen in de gemeente en ook in de omgeving. En je hebt 
met de buren in Dinkelland de samenwerking in Noaberkracht tot stand gebracht. Jij bent denk ik echt 
een van de drijvende krachten daarvan geweest. Dat heeft Ineke Bakker net terecht toegelicht, dus dat 
wil ik niet verder doen. Maar je was ook een van de drijvende krachten van de grensoverschrijdende 
samenwerking van de Euregio. Met name als het gaat om uitwisselingen tussen burgers, scholen en 
sportverenigingen. Het gesprek zoeken, het contact zoeken, dat is altijd door jou als heel belangrijk 
gevonden. En dat brengt mij ook nog bij een andere carrière voor Mervyn, die hier niet zo nadrukkelijk is 
toegelicht, wel even, net door Henk Robben. Want ondanks je drukke werkzaamheden ben je ook altijd 
actief geweest als vrijwilliger. Je hebt een bijdrage geleverd - en dat doe je nog steeds aan heel veel 
besturen: van twee koren, maar vooral van sport gerelateerde verenigingen en van een aantal 
stichtingen. Je hart ligt bij de hockey. Je bent ook gediplomeerd hockeytrainer. Je bent jarenlang 
penningmeester en voorzitter geweest van de Mixed Hockeyclub in Almelo en ik kwam je daar zelf, eerlijk 
is eerlijk, ook vaak tegen met de teams van mijn dochters GMHC in Goor. Dan konden we ook altijd even 
samen praten daar op die zaterdagen, soms zondagen, over wat we zo hadden meegemaakt. Je 
wapenfeiten die zijn, vind ik zelf, te veel om op te noemen, maar je hebt daar echt belangrijke dingen 
gedaan en veel betekend ook in de verbinding tussen de club en het gemeentebestuur van Almelo. Juist 
omdat je van een beetje afstand kwam, gevoel had voor bestuurlijke verhoudingen denk ik, kon dat ook 
heel goed. In ieder geval staat er nu een prachtig clubhuis, waar je denk ik ook terecht trots op kan zijn. 
Je was vicevoorzitter van de vereniging Sport en Gemeente en bij de LC, de landelijke organisatie die de 
gemeentelijke belangen op het gebied van sport en recreatie behartigt, was je voorzitter van de afdeling 
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Oost. En vicevoorzitter van het LC landelijk. Je was voorzitter van de NPZ-NRZ - dat vond ik zo … en 
voor wie dat nou niet weet, waar dat voor staat, dat is dus niet het hockeyen. Maar het is het Nationaal - 
ik moest het even opzoeken - Nationaal Platform Zwembaden. En als voorzitter van die club heb je je 
sterk gemaakt voor het zwem-ABC-diploma. Ook nuttig voor de kleine kinderen, dat in 2014 landelijk 
werd geïntroduceerd als nieuwe standaard. En kinderen die dat halen krijgen dus het diploma met jouw 
handtekening eronder en volgens mij heb ik je daar ook wel eens mee op tv gezien op het NOS journaal. 
Dat vind ik toch wel weer heel mooi om te zeggen. Dus dat is prachtig. Beste Mervyn, geachte 
aanwezigen, ik denk wat mij betreft genoeg gepraat. Er zou nog veel meer om te zeggen zijn, maar ik 
denk dat jij hier in deze raad prachtig bent getypeerd. Ik heb mijn waarneming aangegeven en ik vond het 
ook altijd heel plezierig om als collega, want ik ben in januari 2001 burgemeester geworden, in de 
burgemeesterskring met jou samen te werken. Het is in ieder geval duidelijk dat je je hier in Tubbergen 
en ook daarbuiten, buitengewoon hebt ingezet voor de samenleving, dus niet alleen professioneel, maar 
ook als vrijwilliger. En daarom heb ik eigenlijk twee cadeaus voor je meegenomen. Misschien kan je 
gewoon naar voren komen. Eén is gewoon van mij, dat kun je zo op die stapel leggen. Kijk, daar komt 
Alexander mee aan. Ik heb ook een assistent, iedereen heeft hier een assistent. En dit is van Carlijn 
Mens, een kunstwerkje. Nou hoop ik van harte dat je het mooi vind, van de kunstvereniging in 
Diepenheim. Speciaal gemaakte tekeningen, en je kan ze ook makkelijk meenemen, dus dat scheelt ook 
weer, overal naartoe. Je hoeft er niet op reis altijd naar te kijken, maar het kan mooi mee op reis. Het 
tweede komt eigenlijk niet van mij. Alexander neemt het ook weer in ontvangst. Maar is een blijk van 
waardering eigenlijk van ons allemaal, zoals we hier zitten en die waardering die uiten we in Nederland 
natuurlijk op bijzondere wijze. Beste Mervyn, ik vind het heel fijn dat ik jou mag vertellen dat het Zijne 
Majesteit de Koning heeft behaagd om jou te benoemen tot Ridder in de Orde van Oranje-Nassau en ik 
ga je met plezier de versierselen daartoe opspelden.  
De voorzitter: Commissaris, hartelijk dank, bijzonder ook richting de burgemeester voor de 
onderscheiding, het komt hem echt toe. Ik ben er stil van. Het is geweldig zoals u ook hem toesprak en 
dank u wel. Ja, dan is als laatst het woord aan onze scheidende burgemeester. De heer Stegers, aan u 
het woord. 
 
De heer Stegers: Ja, daar houd ik van, het laatste woord hebben. Leden van de raad, mevrouw de 
Commissaris van de Koning, lieve familie, vrienden, collega's, andere genodigden. Overweldigend met 
zovelen als u bent gekomen. Dat doet me echt ontzettend veel goed. Maar toch, voordat ik verderga, 
even bijzondere aandacht voor twee mensen die hier ook zitten, ondanks het feit dat het vandaag hun 
huwelijksdag is. Een kleine toelichting. Toen ik Huub enige maanden geleden tegenkwam, toen zei hij: 
wanneer neem jij afscheid? Ik zei: 19 december. Oeh, zegt hij, dan heb ik een probleem. Hij zei: want dan 
vier ik een trouwjubileum. Maar hij zei: ik kom toch. En dat waardeer ik buitengewoon. Heel fijn dat jullie 
er zijn. Uw komst en alles wat er gezegd is, bevestigt voor mezelf dat het burgemeestersambt het 
mooiste ambt in de wereld is. Wel een ambt waar je dag en nacht mee bezig bent. Ik denk ook niet dat er 
een vakantie is geweest, waarbij we niet op de een of andere manier toch de aandacht even op de 
gemeente gevestigd moest worden. Maar daar krijg je ontzettend veel voor terug en dat blijkt ook wel 
weer vandaag. Dat bleek ook afgelopen vrijdag, toen ik afscheid kon nemen van de medewerkers van 
Noaberkracht; de ontvoering met de sentimental journey naar Den Helder van de collegeleden - en dat 
klinkt nu ook door in de woorden van de sprekers. Ik ga er even kort op in. Leo, ja, de zendpiraten. Het 
mooie daarvan vond ik dat, het was niet alleen kat en muis, maar op een moment dat wij met de 
zendpiraten in contact kwamen, toen was het echt haat en nijd en juist door dat omgekeerde T-shirt, dat 
was een beetje de kentering. Ik ben later ook met ze in gesprek gekomen en daarna was het kat en muis, 
toen was het een spelletje. Maar wel met respect voor elkaar en dat, denk ik, was iets wat voor mij in elk 
geval heel veel goed deed. Ik heb het idee dat dat voor hen ook een veel mooier uitgangspunt was bij alle 
degens die we daarna hebben gekruist. Ik vind het fijn om te horen dat de bezoeken die ik mocht brengen 
aan de mensen die heel veel leed moesten verwerken, dat die zoveel goed hebben gedaan. En soms 
dan zit je daar en denk je: ik ben machteloos en waarom kan ik nou niks doen? En ik heb toen ooit een 
keer zo'n gesprek gevoerd en toen was pastor Linh er ook en pastor Linh die heeft mij geleerd dat je 
gewoon vragen kunt stellen. Dat je dan antwoorden krijgt en dat mensen dan ook veel makkelijker komen 
in de positie dat ze dat rouwproces heel snel kunnen beginnen. Pastor Linh, hartelijk dank, volgens mij 
bent u er ook, ik heb gehoord dat u er zou zijn. Mocht u er niet zijn, van deze plek: hartelijk dank. Ineke 
Bakker. Ja, je zei: 'nog niet.' Ja, dat doet zeer en dan ga ik lekker niet zeggen waarom dat zeer doet. Wat 
ik wel vind is dat wij een fantastische samenwerking hebben gehad, eerst jij als gedeputeerde en daarna 
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als burgemeester, eerste noaber. En ik vind het ook jammer dat jij nu eigenlijk in je waarnemerschap de 
periode moet doormaken zoals je die nu doormaakt. Volgens mij helpen we jou genoeg om daar op een 
goede manier door te komen en ik moet zeggen: iedereen heeft het over mij, dat ik rustig ben, volgens 
mij heb jij diezelfde rust. Fantastisch, dank je wel. Henk, ja, nestor, want jij bent de nieuwe, daar heb je 
jezelf toe gebombardeerd, dus laten we dat maar even aanhouden. Twee ambtsketens, volgens mij zijn 
er meer die twee ambtsketens hebben, alleen ja, Tubbergen is de enige gemeente die een zilver 
ambtsketen heeft en een kristallen. Daar zijn we natuurlijk ongelofelijk trots op en ja, hij komt uit 2002, is 
officieel aanvaard door de gemeente. Het was een gift van de Stichting Glasrijk Tubbergen en we zijn 
ontzettend trots. Wat die stekjes betreft, dat was niet een goedkope manier om de tuin aan te leggen, 
want het meeste stond er al. Alleen wat ik aardig vond was juist om te zien wat iedereen voor planten 
mee zou nemen en om jaren daarna nog herinnerd te worden aan degene die het had gegeven. En van 
de meeste planten weet ik nog wie ze heeft gegeven, dus dat heeft gewerkt. Dan nog een opmerkelijk 
feit. Henk, je zei dat de meeste wapens in Tubbergen zijn, maar ook de minste echtscheidingen en ik 
weet niet of daar een correlatie tussen zit. En wil je vooral Björn bedanken voor het prachtige schilderij, 
echt fantastisch. Mevrouw Bijleveld, ik ben ontzettend trots op twee koninklijk besluiten. Het eerste, mijn 
ontslag en de tweede dat ik Ridder mocht worden in de Orde van Oranje-Nassau. Ik kom daar straks nog 
even op terug wat zo'n koninklijk besluit voor mij betekent. Eén ding staat vast: er is niet één dag geweest 
dat ik met tegenzin aan het werk ben gegaan. Of juist vol met adrenaline om de klus geklaard te krijgen óf 
vol motivatie omdat je ziet dat iedereen keihard zijn best doet om iets goeds tot stand te brengen. Er 
liggen nog wel een paar lastige dossiers, maar er zijn geen lijken in de kast en dat geeft wel de nodige 
voldoening kan ik u zeggen. Dat ik zo afscheid kan nemen, dat heb ik in de eerste plaats te danken aan 
een stel fantastische collega's in het college. Die altijd kritisch, maar met open vizier gewoon zeggen 
waar het op staat. Als er twijfels zijn over de juistheid van een besluit nooit zomaar akkoord gaan. Maar 
wat hebben we ook ontzettend gelachen in het college. Tom, dat kwam ook een beetje in jouw praatje 
naar voren. Juist dat onderdeel denk ik, dat maakte het op momenten dat het heel serieus was, konden 
we daarna door een grapje van wie dan ook ontzettend met elkaar lachen. Om dan vervolgens weer over 
te stappen op het hele serieuze onderwerp. De twee dagen in Den Helder, toen ik ontvoerd was, ik heb 
jullie ook laten weten: het waren twee fantastische dagen. Niet alleen omdat ik het naar mijn zin had, 
maar ik zag gewoon dat jullie het ook ontzettend naar je zin had. En wat die vernieuwingen betreft: ik ben 
altijd op zoek naar nieuwe dingen en je hoort daar zoveel nieuwe processen, nieuwe oplossingen. Het 
mooie vond ik nog dat tussendoor hoorde ik heel vaak zeggen van: ja, en daar ben jij mee begonnen. En 
dan dacht ik: ha, gelukkig, het is ook nog gelukt ook. Dat zie je vaak niet als je vijftien jaar weg bent 
geweest. Dat heb ik ook te danken aan de steun van de Commissaris van de Koning en haar 
voorgangers. En misschien ook even een saillant detail. Het feit dat ik 50 was, was voor de toenmalige 
minister, Klaas de Vries, een reden om mijn aanstelling op te houden, want hij zei: eigenlijk moet die hele 
procedure opnieuw, want men heeft zich niet gehouden aan de profielschets. Dus dat heeft ook heel lang 
geduurd voordat ik uiteindelijk benoemd werd. Maar de Commissaris van de Koningin destijds heeft zich 
echt ingezet om ervoor te zorgen dat dat alsnog is gebeurd. Ik heb verder niet heel veel steun nodig 
gehad, maar als die nodig was dan werd die ook heel ruim geboden. Dat geldt overigens ook voor de 
kabinetschefs, met wie de lijnen gelukkig heel kort waren. En aan een raad, die telkens probeert om tot 
consensus te komen, niet door maar met een compromis te komen, maar elkaar proberen te overtuigen 
dat dat besluit het beste is voor de inwoners van de gemeente Tubbergen. Een mooi voorbeeld nog laatst 
bij een motie, waarbij de letterlijke tekst confronterend was voor een deel van de raad, maar de indiener, 
Henk, die weigerde om die passages te schrappen. Hij denkt: jongens, het is gewoon waar. En 
uiteindelijk werd ook die motie unaniem aangenomen, omdat het ging om het resultaat en dat gunde u 
raad deze eenmansfractie. Maar ook een raad die ondanks felle weerstand - er zaten best wel wat 
tegenstanders hier in de zaal - toch het verstandige besluit durft te nemen en zich niet laat leiden door 
emoties van de tribune. Chapeau. Aan de griffie, die altijd probeerde het dualisme uit te voeren zoals het 
hoort. Een raad die de kaders stelt en controleert en zich alleen met de uitvoering bezighoudt als dat 
nadelig is voor de inwoners. Een griffie die zich niet liet verleiden om er een dualisme van te maken. Aan 
de medewerkers van Noaberkracht ook, die ik heb leren kennen als hardwerkend, integer, deskundig en 
hart voor de zaak hebbend. Medewerkers die in een snel veranderende tijdsgeest zich moeten 
aanpassen van hun positie als onderdeel van een overheid naar een positie als nevenheid en dat zelfs in 
een functie van een handhavende overheid. Prachtige processen zijn daarvan het gevolg, zoals 'Wij 
komen naar u toe', 'Mijn dorp 2030.'Ik hoop dat op korte termijn ook de burgerbegroting van de grond 
komt. Medewerkers die vanuit hun werkkamers de straat op gaan, de huizen en de bedrijven in gaan en 
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de inwoners opzoeken. En als ze in het gemeentehuis zijn op flexplekken met elkaar collegiaal werken 
aan een goed product. Ik vind het ontzettend jammer dat het imago van de ambtenaar maar niet is te 
veranderen. Maar ja, ik ben bang dat ook de Nederlandse taal daar zelf debet aan is. Alleen al het woord 
'ambte-naar' die werkt voor de 'gemeen-te' in een 'gemeen-tehuis'. Als je ooit dacht voor de overheid te 
gaan werken dan moet dit alleen al afschrikken. Nog gekker klinkt het natuurlijk als je 'gemeen-te-ambte-
naar' bent. En hoe mooi klinkt die functie niet in het Engels: civil servant. Civil servant. En in het Frans: 
fonctionnaire. En in het Italiaans helemaal poëtisch: funzionario. Dat wil je gewoon worden, dat kan toch 
niet anders. Ik dacht, als ik dat Engelse woord nou eens vertaal, maar dan kom je uit op die-naar van de 
burger. Ik ben toen maar eens gaan spitten of dat geldt voor alles wat met de overheid te maken heeft en 
jawel: het woord 'over-heid', daarom gaan we ook graag naar het woord 'neven-heid'. Maar dat is ook 
intrinsiek. Maar er is meer: we hebben het over gemeenschappelijke regelingen. Inderdaad, voor 
sommigen 'gemeen' en voor anderen 'schappelijk'. En dan 'openbaar lichaam'. Je ziet de rode lampjes al 
knipperen. En nog een mooie vind ik het woord 'beleidsstuk'. Nog voordat je het beleid hebt 
geformuleerd, heb je het alweer stuk. Wat we ook doen, dames en heren. Alleen al door de vocabulaire is 
het onmogelijk het imago van de ambtenaar te veranderen. Daarom heb ik een ander woord bedacht, dat 
volgens mij veel eigentijdser is en meer weergeeft wat de positie is: de ambtenaardige. Meervoud: 
ambtenaardigers. Het is even wennen, maar als je het vaak zegt dan krijgt het zelfs de vriendelijke klank 
die het moet oproepen. Dus laten we afspreken dat we vanaf vandaag alleen nog maar spreken over 
ambtenaardigers, want dat zijn jullie. Met veel voldoening heb ik het ambt van burgemeester de 
afgelopen vijftien jaar gevuld. Een ambt dat ik op deze wijze kon uitoefenen, omdat de wijze van 
benoeming al een zekere onafhankelijkheid in zich heeft en het makkelijker maakt om boven de partijen 
te staan. Daarom ben ik zo trots op het feit dat ik ook bij koninklijk besluit ontslagen kon worden. Gelukkig 
lijkt de discussie rond de gekozen burgemeester iets te zijn afgezwakt, maar ik vind het jammer dat de 
de-constitutionalisering - in één keer goed - van het ambt is ingezet. Het maakt de volgende stap, een 
gekozen burgemeester, een stuk makkelijker. Ik ben van mening dat dat een verkeerde stap zou zijn. 
Dames en heren, zonder hulp van velen had ik niet zo kunnen functioneren zoals ik heb gedaan. Toch 
moet ik nog één persoon even apart benoemen. Jolanda. Als zij niet zonder mopperen had geaccepteerd 
dat we soms middenin de nacht werden wakker gebeld omdat er iets afschuwelijks was gebeurd. Als zij 
niet de vakantie net zo vrolijk had voortgezet als vóór die lastige vragen van de pers. Als zij niet gewoon 
het luisterend oor was geweest als ik even mijn emoties kwijt moest, dan had ik dit allemaal met veel 
minder plezier kunnen doen. Jolanda, ontzettend bedankt. Ik vind het geweldig dat ik de penning van de 
gemeente Tubbergen heb mogen ontvangen en uiteraard, dat ik benoemd ben tot Ridder in de Orde van 
Oranje-Nassau. Maar ik heb het gedaan omdat ik het gewoon ontzettend leuk vind. En ja, dan kost het 
helemaal geen moeite en als je op deze manier dan gewaardeerd wordt, dan vind ik dat heel fijn. Heel 
hartelijk dank daarvoor. Dames en heren, volgend jaar heeft Tubbergen een nieuwe burgemeester. Ik 
hoop dat zij dezelfde fijne ondersteuning krijgt als die ik heb ondervonden. Ik wens haar en u allen een 
mooie toekomst in het prachtige Tubbergen. Ik dank u wel. Dan komt nu het moment dat ik de 
ambtsketen moet overdragen. 
De voorzitter: Dank je wel, Mervyn Stegers, geen burgemeester van Tubbergen meer. Jammer. Maar een 
jaar geleden gaf je ons aan: ik ga stoppen met ingang van 1 januari 2017 maar, dat duurt nog zo lang. 
We hebben de laatste begrotingsvergadering gehad in november, dat was uw laatste begroting en wat 
was u blij dat we een raadsbreed aangenomen begroting hadden. Een sluitende begroting. Vorige week 
in het presidium: dit is mijn laatste presidiumvergadering, ja, voelt toch anders. En vorige week in de 
raadsvergadering - waar u memoreerde aan mijn laatste raadsvergadering. Mensen, we hebben hier een 
persoon in huis gehad die altijd voor de gemeenschap, voor de mensen stond. Maar dit kun je niet, zoals 
hij zelf ook aangaf, zonder de mensen om hem heen, de familie, collegeleden. Ik zie heel veel 
collegeleden, van nu, maar ook van andere jaren, andere periodes. De inwoners, ik zie de burgemeesters 
van de regio's, regiogemeenten. Je hebt heel veel betekend voor, we hebben je ook vaak daarnaar 
gevraagd, de veiligheid, brandweer, politie, ambulance. Je was daar heel druk mee bezig. Echt, lovende 
woorden. Maar ook over de grens heen. Ik heb de burgemeester van Samtgemeinde Uelsen gezien. 
Gezamenlijk kunnen we wat bereiken: ook over de grens, het houdt niet op bij de grens. Mervyn Stegers, 
ontzettend bedankt dat u hier burgemeester bent geweest. Vijftien jaar lang, een lange periode. Familie, 
ik heb het in het begin ook al gezegd: hij was burgemeester. Hij was altijd bereikbaar, elk moment, elke 
minuut van de dag en de nacht, voor plezierige, maar ook onplezierige dingen, ernstige ongevallen. Nu 
tot jullie, maar hij fluisterde me vorige week nog in de oren: mocht er iets op mijn pad komen, ik ben altijd 
weer bereikbaar. Dus het ga je goed en dan wil ik hier ook mee afsluiten. Maar voordat ik afsluit, straks 
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na de sluiting wil ik even een paar huishoudelijke mededelingen doen. We zijn iets over de tijd, er zijn 
meerdere verplichtingen vandaag, dus na de sluiting wil ik dat doen. Dan wil ik u verzoeken om met mij te 
gaan staan voor het voorlezen van het slotgebed. 
 

3. Sluiting 
De voorzitter: Dan even een mededeling. De burgemeester, Mervyn Stegers, met de familie, heeft nog 
andere verplichtingen. Vanavond om 20.00 uur zit hij weer bij het Oale Roadhoes voor de samenleving. 
Ik zou willen verzoeken om de familie Stegers eerst naar de hal te laten gaan, daarna onder het genot 
van een drankje en een hapje kunt u hem de hand schudden. Links bij de garderobe staat het doek. 
Sommige mensen hebben al een foto gemaakt en daar kan nog eenieder gebruik van maken. Dat er een 
foto wordt gemaakt, is ook mooi voor het nader weerzien, wie hier allemaal geweest zijn. Dan zou ik 
iedereen willen danken voor de komst hier naartoe. Nog even voor de mensen die vanavond bij het Oale 
Roadhoes terugkomen, dat die dan omwille van de tijd geen hand gaan schudden maar dat vanavond 
later. Daar is alle tijd voor bij het Oale Roadhoes. Mensen, allemaal dank en dan gaan we ons 
verplaatsen richting de hal. 
 
 
Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 13 februari 2017, 
 
De gemeenteraad van Tubbergen, 
de raadsgriffier de voorzitter 

  
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar drs. ing. W.A.M. Haverkamp - Wenker 
 


